

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы диссертацию Рогозина Дмитрия Сергеевича «Клинико-морфологические особенности, диагностика и лечение первичного гиперпаратиреоза, сочетанного с уролитиазом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Актуальность избранной темы. Первичный гиперпаратиреоз - широко распространённое эндокринное заболевание, одним из висцеральных проявлений которого является уролитиаз. Нередко пациентам с этой патологией проводят многократные оперативные вмешательства по поводу мочекаменной болезни без установления истинной причины заболевания. Недооценены как частоты первичного гиперпаратиреоза, так и его роль в этиологии нефролитиаза. Существование изолированной «почечной формы» первичного гиперпаратиреоза признаётся не всеми авторами, полагающими, что «почечная форма гиперпаратиреоза» представляет собой сочетание бессимптомного гиперпаратиреоза и самостоятельной мочекаменной болезни. Это положение ставит под сомнение эффективность хирургического лечения в отношении риска дальнейшего камнеобразования. Представляют интерес морфологические и патогенетические причины многообразия форм первичного гиперпаратиреоза, в особенности – иммуногистохимические характеристики ткани околощитовидных желёз.

Всё вышеизложенное позволяет считать тему диссертации актуальной.

Новизна исследования.

Научная новизна исследования состоит в том, что автором разработан оригинальный способ диагностики первичного гиперпаратиреоза при помощи специального опросника для оценки клинической симптоматики заболевания. Обнаружены морфологические различия аденомы и гиперплазии парашитовидных желез при иммуногистохимическом исследовании. Установлено, что экспрессия ИГХ-маркера циклина-Д1 в ткани аденомы

околощитовидных желез значительно превышает таковую в гиперплазированной ткани.

Практическая значимость работы заключается в том, что автор установил частоту первичного гиперпаратиреоза среди больных уролитиазом на Южном Урале и определил особенности клинического течения почечной формы гиперпаратиреоза, которые проявляются большей пропорцией мужчин, более выраженной гиперкальциемией и меньшей частотой нормокальциемической формы. Разработан лечебно-диагностический алгоритм в отношении больных уролитиазом с целью выявления ПГПТ, разработаны практические рекомендации по лечению почечной формы ПГПТ.

Достоверность и обоснованность научных положений и выводов.

Работа основана на большом количестве клинических наблюдений: 835 больных уролитиазом и 108 больных первичным гиперпаратиреозом, что достаточно для получения достоверных результатов и сделанных в завершение работы выводов. Использованные методы диагностики современны и позволяют получить объективные показатели для их статистической интерпретации. Критерии статистической обработки корректны и адекватны задачам исследования. Выводы диссертации вытекают из представленного фактического материала, соответствуют поставленным задачам и отражают сущность исследования. Полученные результаты имеют большой практический и научный интерес. Рекомендации обоснованы и могут быть использованы в практическом здравоохранении.

Результаты диссертационной работы доложены на региональных и Всероссийских конференциях и симпозиумах. По материалам диссертации работы опубликовано 14 научных работ, из них 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат оформлен в соответствии с существующими требованиями. Принципиальных замечаний нет. В тоже время в автореферате не указано, каким методом проводилась валидизация опросника, используемого для анкетирования пациентов.

Заключение. На основании анализа материалов и результатов диссертационного исследования Рогозина Дмитрия Сергеевича «Клинико-морфологические особенности, диагностика и лечение первичного гиперпаратиреоза, сочетанного с уролитиазом», изложенных в автореферате, можно заключить, что данная диссертация представляет собой законченное самостоятельное научно-квалификационное исследование, в котором дано новое решение актуальной для хирургии задачи - улучшение диагностики и лечения больных почечной формой первичного гиперпаратиреоза. По объему исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями №335 от 24.06.2016 г.), а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

доктор медицинских наук, профессор кафедры общей хирургии имени А.И. Кожевникова, ФГБОУ ВО НижГМА Минздрава России
Почтовый адрес: 603000 Нижегородская область, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.10/1. Телефон: +7(831)439-09-43, 439-06-43
Адрес эл. почты: avmenkov@gmail.com

Меньков

Меньков Андрей Викторович

Подпись д.м.н., профессора Менькова А.В.

заверяю

Ученый секретарь ФГБОУ ВО НижГМА

Минздрава России, д.б.н.



Андреева Н.Н.

Андреева
01.11.17 год